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CEO’s across the globe plan to rely on operational efficiencies for growth

В началото на март 

2020 г. PwC попита 

световните бизнес 

лидери дали очакват

COVID-19 

пандемията да окаже

значително или 

критично въздействие

върху техните

организации. 

Ефектът от 

пандемията не се 

оказва толкова тежък, 

колкото очаквахме, но 

последиците от нея

са от историческо

значение, а 

заплахите все още

реални. Ето какво

казаха бизнес 

лидерите тогава и 

какво споделят сега. 

Тогава и Сега

Критично 

влияние

Без влияние Значително 

влияниеЛимитирано 

влияние

Значително 

позитивно 

влияние 
Лимитирано 

позитивно 

влияние 

Без влияние 

Лимитирано 

негативно 

влияние 

Значително 

негативно 

влияние 
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Какви действия предприехте, когато разбрахте, че пандемията

ще окаже значително влияние на бизнеса Ви?

Подобряване на възможностите за извършване на 

работни дейности дистанционно 65% 

Подобряване на технологиите 55%

Съкращение на персонал 40%

Промяна в комуникацията/ ангажираност 38%

Отлагане на големи инвестиции 36%
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Какви действия планирате да предприемете сега?

Ускоряване на трансформациите в организационните области, 

идентифицирани по време на кризата 96% 

Промени в корпоративната стратегия в отговор на COVID-19 

77%

Бързо адаптиране на стратегия, която да отговаря на 

непредвидими ситуации и внезапни промени 77%

Активна работа в посока повишаване на устойчивостта в близко 

бъдеще 69%

Въвеждане на процес на преглед на “предприетите мерки“  като 

подготовка за бъдещи инциденти 69%
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Очаквано възстановяване и предпазлив оптимизъм 
В: Смятате ли, че глобалният икономически 

растеж ще се увеличи, ще остане същият или ще 

намалее през следващите 12 месеца?

14% 19% 24%
10%

16%
18%

76%
64%

58%

В: Какви са очакванията Ви за ръст на 

приходите през следващите 12 месеца?

В: Какви са очакванията на Вашата 

организация за покачване на рентабилността 

през следващите 12 месеца?

7% 6% 3%

17% 18% 28%

74% 74%
68%

9% 12% 6%

23%
28%

47%

65% 53%

45%

Глобално                           ЦИЕ                             България

Глобално                               ЦИЕ                                България

Глобално                               ЦИЕ                                България

Ще намалее Ще остане същия Ще се увеличи
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Българските изпълнителни директори продължават да се фокусират
върху растежа, но са по-предпазливи по отношение на сливания и 

придобивания и навлизане на нови пазари82%

76%

59%

39%

21%

32%
30%

5%

78% 63% 56% 44% 16% 16% 22% 0%

76%

65%

51%

22%
21%

18%

15%

0%

Seek operational
efficiencies

Pursue organic growth Launch a new product or
service

Form a new strategic
alliance or joint venture

Collaborate with
entrepreneurs or start-ups

Pursue new M&A Enter a new market Sell a business

2019 2020 2021

Търсене на оперативна 

ефективност
Формиране на нов 

стратегически съюз или 

съвместно предприятие

Пускане на нов 

продукт или 

услуга

Стремеж към 

органичен растеж

Търсене на сделки по 

сливания и придобивания

Работа с 

предприемачи 

или стартъпи

Влизане на нов 

пазар

Продажба на бизнес
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ефективност за растежа на своята компания

В: Коя от следните дейности, планирате да осъществите през следващите 12 месеца, за да 

стимулирате растежа на приходите си?

76%

65%

51%

22%

21%

18%

15%

0%

78%

66%

55%

20%

17%

21%

25%

4%

77%

73%

56%

35%

25%

38%

29%

13%
Глобално                          ЦИЕ                 България

Търсене на оперативна 

ефективност

Стремеж към органичен растеж

Пускане на нов продукт или 

услуга

Формиране на нов стратегически 

съюз или съвместно предприятие

Работа с предприемачи или 

стартъпи

Търсене на сделки по сливания и 

придобивания

Влизане на нов пазар

Продажба на бизнес
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Answers by Bulgarian CEOs

Българските изпълнителни директори планират да увеличат средносрочните
инвестиции в дигитална трансформация, киберсигурност и поверителност на 

данните

В:Как планирате да промените дългосрочните си инвестиции през следващите три години в 

резултат на COVID-19 кризата?

Answers by Bulgarian CEOs

33%

35%

37%

44%

49%

64%

65%

67%

77%

77%

51%

42%

44%

36%

31%

29%

24%

26%

17%

17%

8%

17%

12%

4%

8%

3%

6%

1%

4%

1%

Answers by global CEOs

42%

37%

42%

60%

58%

63%

67%

72%

76%

83%

46%

44%

40%

31%

31%

30%

27%

23%

19%

13%

4%

12%

12%

3%

3%

4%

3%

2%

2%

1%Дигитална трансформация

Инициативи свързани с ефективността 

на разходите

Киберсигурност и поверителност на 

данните

Ръководство и развитие на таланти

Програми за органичен растеж

Проучвания и иновативни продукти

Инициативи свързани с устойчивост

Капиталови инвестиции

Реклама и изграждане на бранда

Преструктуриране на веригата за 

доставки

Отговори от изпълнителни директори в България                                    Отговори от изпълнителни директори по света    
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